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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Να μην απολυθούν οι 89 εργαζόμενοι στην καθαριότητα στο Νοσοκομείο Νίκαιας  
    Στο Νοσοκομείο της Νίκαιας εργάζονται από το 2019 76 εργαζόμενοι στην καθαριότητα 
με Συμβάσεις Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) και τα τελευταία χρόνια 12 εργαζόμενοι μέσω 
προγραμμάτων ΔΥΠΑ 55-67 και 1 επικουρικός εργαζόμενος. Αυτοί οι εργαζόμενοι 
καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, έχουν αποκτήσει πολύτιμη εμπειρία στις ιδιαίτερες 
ανάγκες καθαριότητας σε χώρους υγείας, προσέφεραν ανεκτίμητες υπηρεσίες την περίοδο 
της πανδημίας. 

Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι, και ειδικά οι εργαζόμενοι με Συμβάσεις Ορισμένου Χρόνου 
(ΣΟΧ) βρίσκονται σε καθεστώς εργασιακής ομηρίας τα τελευταία χρόνια, με το απαράδεκτο 
καθεστώς των τρίμηνων συμβάσεων εργασίας. Είναι αντιμέτωποι με την προκλητική στάση 
της σημερινής και των προηγούμενων κυβερνήσεων, που «αναγνωρίζουν» την προσφορά 
τους, αλλά αρνούνται το δίκαιο αίτημα για μετατροπή των συμβάσεων τους σε αορίστου 
χρόνου με πλήρη δικαιώματα. 

Το τελευταίο διάστημα μάλιστα βρίσκονται αντιμέτωποι με απόλυση καθώς έχουν 
ξεκινήσει διαδικασίες για πλήρη ανάθεση της καθαριότητας σε εργολαβική εταιρεία. 
Πρόκειται για σύμβαση η εκτιμώμενη αξία της οποίας ανέρχεται σε 9.225.600 ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ για 2 έτη, ποσό υπέρ-πολλαπλάσιο από αυτό που απαιτείται 
για την κάλυψη όλων των κενών θέσεων στην καθαριότητα με μόνιμο προσωπικό. 

Η «αναγνώριση» της προσφοράς χιλιάδων εργαζομένων στην καθαριότητα, φύλαξη, 
σίτιση δεκάδων δημόσιων μονάδων υγείας από την κυβέρνηση της ΝΔ είναι η επικείμενη 
απόλυση τους και η ανάθεση των υπηρεσιών σε εργολαβικές εταιρείες, αν και είναι γνωστό 
ότι οι εργολαβικές εταιρείες καταπατούν συχνά ακόμη και στοιχειώδη εργασιακά και 
μισθολογικά δικαιώματα. 

Τυχόν απόλυση των συμβασιούχων εργαζομένων στην καθαριότητα του νοσοκομείου της 
Νίκαιας θα σημάνει την απώλεια της εμπειρίας που έχουν αποκτήσει και θα δημιουργήσει 
σοβαρότατο πρόβλημα επιβίωσης σε πολλούς από αυτούς και τις οικογένειες τους.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει ώστε: 
- Να μην απολυθούν οι 89 εργαζόμενοι στην καθαριότητα στο Νοσοκομείο Νίκαιας. 
- Να προχωρήσει με νομοθετική ρύθμιση η μετατροπή όλων των συμβάσεων ορισμένου 
χρόνου σε συμβάσεις αορίστου χρόνου με πλήρη δικαιώματα. 
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